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Adviesnummer:  AA17.097 

Datum uitspraak: 6 december 2017 

Datum publicatie:  18 januari 2018 

Instantie: Codecommissie 

Onderwerp: Bijeenkomst in het buitenland 

Oordeel: Niet-ontvankelijk 

Relevante artikelen:  

Samenvatting: Preventieve toetsing buitenlandse bijeenkomst 

 

 
ADVIES (AA17.097) van de Codecommissie op het verzoek van [X], hierna ook de Stichting, 
op de voet van artikel 59 van het Reglement van de Codecommissie en de Commissie van 
Beroep van de Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van 
de Codecommissie. 
De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag met bijlagen van 22 
november 2017 door [mw. Y] namens de Stichting. 
 
1. Het verzoek van  de Stichting 
 
Bij de beoordeling van dit verzoek gaat de Codecommissie ervan uit dat de verzoekende 
Stichting hetzelfde doel heeft als is weergegeven in het advies onder nummer A15.098. 
De Codecommissie verwijst voor die achtergrond naar dat advies. 
 
De Stichting heeft het voornemen onder de titel “[Z]” - een studiebijeenkomst te houden van 
[op vier dagen in 2018] in Davos, Zwitserland. 
De bijeenkomst is bedoeld voor Nederlandse [artsen A] en Nederlandse [artsen A in 
opleiding]. Naar verwachting zullen tweeënveertig artsen en artsen in opleiding hieraan 
deelnemen. 
Het programma wordt verzorgd door 12 beroepsbeoefenaren, [artsen A] of [artsen A in 
opleiding], verbonden aan instellingen voor gezondheidszorg in Nederland en in Davos. 
De deelnemers reizen op eigen gelegenheid en voor eigen rekening naar Davos. 
De bijeenkomst vangt aan op [een woensdagavond] te 18.00 uur met de inschrijving en twee 
plenaire bijeenkomsten tot 20.30 uur waarna diner. 
Op [de twee volgende dagen] nemen de deelnemers telkens van 08.30 uur tot 11.30 en van 
16.40 uur tot 19.00 uur deel aan workshops, met aansluitend diner. De lunch komt steeds 
voor eigen rekening van de deelnemers. 
Tenslotte zijn er op [zaterdag] vanaf 08.30 tot 11.00 uur weer workshops, waarna de 
bijeenkomst in plenair verband om 11.00 uur wordt afgesloten. 
 
Voor deze bijeenkomst is accreditatie voor 14 punten aangevraagd bij de [wetenschappelijke 
vereniging B]. 
De kosten voor voeding, overnachting en inschrijving bedragen per deelnemer € 575,00. 
Verder zijn er aanzienlijke kosten van organisatie. 
[Artsen A] dienen € 950,00 te betalen voor deelname aan deze bijeenkomst, [artsen A in 
opleiding] dienen € 750,00 zelf te dragen. 
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De Stichting wenst preventieve toetsing van deze buitenlandse bijeenkomst. 
 
 
2. Het oordeel van de Commissie 
 
De Commissie stelt voorop dat de Stichting zelf noch vergunninghouder noch 
beroepsbeoefenaar is. De Code Geneesmiddelenreclame bindt haar dan ook niet en beperkt 
het eigen handelen van de Stichting op geen enkele manier. 
 
Het is de Codecommissie opgevallen dat van enig gunstbetoon ten behoeve van 
beroepsbeoefenaren geen sprake is. Weliswaar heeft de Stichting het voornemen 
vergunninghouders om een bijdrage in de kosten van deze bijeenkomst te vragen, maar dit 
is geen bijdrage in de kosten van de beroepsbeoefenaren die kan worden gezien als 
gunstbetoon aan een individuele beroepsbeoefenaar. De beroepsbeoefenaren betalen 
immers om deel te kunnen nemen aan deze bijeenkomst een groter bedrag dan de kosten 
die zijn verbonden aan hun verblijf. Behalve de hiervoor genoemde bedragen dienen de 
beroepsbeoefenaren ook hun eigen reiskosten voor hun rekening te nemen en de lunches  
die zij gebruiken zelf te betalen. 
 
Gunstbetoon is blijkens de Code Geneesmiddelenreclame het in het vooruitzicht stellen, 
aanbieden of toekennen van geld of op geld waardeerbare diensten of goederen met het 
kennelijke doel het voorschrijven, ter handstellen of gebruiken van een geneesmiddel te 
bevorderen. Dat is hier duidelijk niet het geval. 
Dit betekent dat verdere beoordeling door de Codecommissie van deze bijeenkomst niet 
nodig is. Het staat wat de gedragscode betreft beroepsbeoefenaren vrij bijeen te komen 
waar, wanneer, onder zelf te bepalen omstandigheden en voor welk doel zij willen, indien zij 
daarvoor geen gunstbetoon van een vergunninghouder ontvangen. 
 
Het advies luidt daarom dat deze buitenlandse bijeenkomst niet ter preventieve toetsing aan 
de Codecommissie behoeft te worden voorgelegd. 
 

3. De kosten 

 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan 
verzoekster separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Amsterdam, 6 december 2017 door mr. J.A.J. Peeters, voorzitter. 
           

       
    


